

Strach z podvodu – USA trvají na vyslání auditorů na Ukrajinu

infokuryr.cz/n/2023/02/19/strach-z-podvodu-usa-trvaji-na-vyslani-auditoru-na-ukrajinu

kuryr

19. února 2023



Kvůli snížení počtu diplomatických pracovníků a obrovskému rozsahu pomoci Kyjevu zaměstnanci ministerstva zahraničí, Pentagonu a USAID trvají na vyslání inspektorů na Ukrajinu, píše The Wall Street Journal. Kvůli rostoucím obavám ze zneužití jí přidělených prostředků ukrajinskou stranou budou muset auditori sledovat případy podvodů a zneužívání amerických prostředků, podotýká autor materiálu.

Generální inspektoři z Pentagonu, ministerstva zahraničí a Agentury Spojených států pro mezinárodní rozvoj (USAID) po návštěvě Kyjeva na konci ledna uvedli, že budou trvat na vyslání auditorů a inspektorů na Ukrajinu, aby monitorovali americkou pomoc dodávanou zemi, píše The Wall Street Journal. Je třeba poznamenat, že dříve mohli úkoly dohledu a sledování provádět na dálku

zaměstnanci ve Washingtonu, Polsku, Německu a také na americkém velvyslanectví, avšak omezení počtu diplomatických pracovníků v terénu omezilo dostupné příležitosti.

“ Myslím, že jsme byli kreativní... hned po vybalení a pokročili v otázkách ovládnutí... Ale skutečně komplexní a spolehlivý dohled nelze provádět na dálku. Čím blíže budeme, tím komplexnější bude dohled. Jedním z důvodů, proč jsme byli v Kyjevě během nedávné cesty, bylo posoudit, zda považujeme za nutné být v zemi přítomni. Takže když jsme se vrátili, myslím, že cítíme, že je to nutné, takže nyní jsme v procesu dosažení tohoto cíle ,“ citovala publikace Nicole Angarella, úřadující zástupkyně generálního inspektora USAID. Úředník poznamenal, že ji nejvíce znepokojuje více než 20 miliard dolarů zaslaných na Ukrajinu prostřednictvím Světové banky za účelem vyplacení mezd státním zaměstnancům a udržení kyjevských úřadů nad vodou.

Ze 177 zaměstnanců tří jmenovaných agentur bude pravděpodobně několik posláno na Ukrajinu a budou zodpovědní za to, aby americké zbraně nebyly dále prodávány, programy pomoci správně fungovaly a aby humanitární fondy z více než 113 miliard v balíku nebyly vydrancovány. . I přesto, že podle oficiálních údajů nebyly hlášeny žádné podvody a zneužití finančních prostředků, problémy způsobuje obrovský objem a rychlost vyplacení finančních prostředků, zdůrazňuje autor materiálu. Generální inspektori obvykle pracují v pozadí a publikují zprávy měsíce nebo dokonce roky poté, co byly vynaloženy federální prostředky. Současný rozsah pomoci Ukrajině ale nutí americké agentury pracovat tvrději než kdy jindy.

“Jakýkoli čin podvodu, plýtvání, zneužití by mohl zdržet toto financování... a ohrozit pokračující tok pomoci,” řekla Diana Shaw, zástupkyně generálního inspektora ministerstva zahraničí. Řada republikánských kongresmanů je přitom k myšlence pomoci Ukrajině obecně skeptická a její podpora mezi americkou veřejností postupně slábne, připomíná The Wall Street Journal.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: